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Na Malé Straně v samém centru metropole se v sobotu odehrála cvičná evakuace domova
pro seniory. Krátce po 9 hodině ráno se v kuchyni Domu s pečovatelskou službou (DPS) U
Zlaté studně rozhořel simulovaný požár, ke kterému byli přivoláni hasiči z jednotky Prahy
1.

„Na místě jsme v rámci výcviku provedli lokalizaci požáru a jeho uhašení souběžně s evakuací
obyvatel a zaměstnanců domova,“ říká velitel hasičů Prahy 1 Zdeněk Čihák. Nácvik probíhá na
základě pokynu starostky Terezie Radoměřské postupně ve všech DPS městské části Praha 1, ve
spolupráci se Střediskem sociálních služeb a městskou policií.

„Cílem těchto cvičení je praktické ověření nastavených obecných a vnitřních požárních předpisů a
nácvik co nejrychlejší, a zároveň nejšetrnější evakuace zařízení pro seniory v případě požáru,“
vysvětlila starostka MČ Praha 1 Terezie Radoměřská. Podle velitele hasičů Prahy 1 Zdeňka Čiháka je
v případě zásahu v DPS U Zlaté studně komplikovanější příjezdová trasa, přístupnost objektu a jeho
vnitřní členitost. Cvičného zásahu se zúčastnila dvě družstva, každé v počtu 1+5, z hasičské techniky
pak cisterna CAS30, vysokozdvižná plošina a evakuační autobus. První poznatky ze cvičení ukázaly,
že DPS U Zlaté studně splňuje všechny náležitosti podle zákona o požární ochraně, jako například
vyznačení evakuačních cest, nouzové osvětlení připojené na záložní zdroj, zvukovou a výstražnou
signalizaci nebezpečí, nebo poplachové směrnice s grafickým vyznačením evakuačních cest.
„Obyvatelé i zaměstnanci DPS byli o akci předem informováni a do cvičení se aktivně zapojili s
respektem k realitě podobných situací,“ doplňuje ředitelka domova Helena Čelišová.

Od vyhlášení poplachu, dojezdu jednotky na místo, přes natažení útočných proudů a lokalizaci
požáru vše proběhlo v řádu minut. „Podobná cvičení je potřeba zrealizovat ve všech těchto typech
zařízení, a to nejen na Praze 1, kde je máme zařazeny v dlouhodobém plánu,“ říká velitel hasičů
Zdeněk Čihák. Zásah, při němž bylo nasazeno 12 hasičů, v těchto dnech vyhodnocuje. „Určitě bude
co zlepšovat a příště udělat lépe. Každopádně velký dík zaslouží naši senioři za skvělou spolupráci a
trpělivost,“ doplnil velitel Čihák. Podobné něj jsou nácviky v těchto zařízeních nesporně užitečné. „U
seniorů se často setkáváme s neopatrným zacházením s otevřeným ohněm jako třeba svíčky nebo
cigarety. V tomto typu domů s pečovatelskou službou si klienti navíc mohou vařit ve svých bytových
jednotkách, a riziko požáru tak ještě stoupá. Je dobré, aby si vyzkoušeli, jak se v případě požáru
zachovat. Pro nás je zase velmi užitečné si vyzkoušet všechna úskalí, která zásahy v domech s
pečovatelskou službou přinášejí,“ poznamenal velitel hasičů Prahy 1.
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